



吉林省代表团审议 关于修改代表法的决定草案和“两高”工作报告

张军到会听取意见

黄强胡玉亭巴音朝鲁雒树刚景俊海参加审议

3月9日上午,参加十四届全国人大三次会议的我省代表团,审议关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定草案,最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。最高人民法院院长张军到会听取意见。吉林省代表团团长黄强、副团长胡玉亭参加审议并发言。巴音朝鲁、雒树刚、景俊海参加审议。

黄强代表说,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,最高人民法院、最高人民检察院严格公正司法,交出了自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当的高分答卷。“两高”工作报告总结成绩全面客观、分析不足实事求是、部署工作科学务实,坚持用事实说话、用数据支撑、用案例实证,让人耳目一新、印象深刻。一是厚重大气,旗帜鲜明维护国家安全和社会大局稳定;二是弘扬正气,坚持“法不能向不法让步”,有力震慑犯罪、保护人民;三是增添和气,坚持和发展新时代“枫桥经验”,既解“法结”、又化“心结”;四是鼓劲提气,有力护航我国企业参与国际合作竞争,提升涉外审判国际影响力,彰显了政治高度、法治力度和民生温度。

胡玉亭代表说,“两高”工作报告深入贯彻习近平法治思想,生动展示了全

面依法治国丰硕成果,有力印证了中国特色社会主义法治道路的独特优势,是彰显法治力量、体现法治温度、饱含民生情怀的好报告,我完全赞成。过去一年,最高人民法院和最高人民检察院忠实履行宪法和法律赋予的职责,有力保障高质量发展和高水平安全,真正做到了为大局服务、为人民司法、为法治担当。吉林省政府将持续深化府院联动机制,以更强的法治能力、更好的法治习惯,当好执行者、行动派、实干家,推动法治政府建设不断迈上新的台阶。

高广滨代表说,“两高”工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平法治思想,是高举旗帜、弘扬法治、履职为民、朴实凝练的好报告。过去一年,最高法、最高检忠实履行宪法法律赋予的职责,始终坚守坚定政治立场,主动服务改革发展大局,用心用情办好百姓身边案,坚决维护国家和社会稳定,在法治中国建设中发挥了重要作用。建议加强对地方生态环境和资源司法保护工作的指导力度,推动建立常态化长效化监督工作机制,以法治方式更好筑牢生态安全屏障。

徐家新代表表示,完全赞成“两高”工作报告。过去一年法院工作重点体现在四个方面:一是围绕统筹发展和安全,

做深做实为大局服务;二是树牢“如我在诉”意识,做深做实为人民司法;三是围绕促推社会治理,做深做实“抓前端、治未病”;四是围绕确保严格公正司法,贯通抓实司法改革、审判管理和队伍建设。吉林省法院系统将认真贯彻落实最高人民法院部署,推动审判工作现代化取得新进步。

尹伊君代表说,“两高”工作报告政治站位有高度、顺应民心有温度、彰显正义有力度。过去一年,最高检维护稳定更加精准有力,护航发展更加精准务实,检察为民更加精准有效,法律监督更加高质高效,接受监督更加自觉主动。吉林检察机关将按照最高检部署要求,高质效办好每一个案件,为吉林高质量发展作出新的更大贡献。

9日下午,我省代表团举行代表小组会议,继续审议“两高”工作报告。

巴音朝鲁代表表示,“两高”工作报告充分彰显了党对司法工作的绝对领导、全面依法治国的丰硕成果,在推进中国式现代化进程中的司法担当作为。过去一年,“两高”始终牢记公平正义是司法的灵魂,忠实履行宪法法律赋予的职责使命,为推进全面依法治国、建设更高水平社会主义法治国家提供了坚强司法保障。有四点突出感受:一是见行见效,

始终坚持党的绝对领导;二是有力有为,始终紧扣推进中国式现代化履职尽责;三是尽心尽力,始终坚持人民至上擦亮为民底色;四是走深走实,始终坚持守正创新抓改革建队伍。建议“两高”加大对“饭圈文化”司法整治力度,更好维护社会公平正义。

景俊海代表说,“两高”工作报告,践行司法为民宗旨,维护国家安全与社会稳定,是讲政治、顾大局、重法治、谋发展的好报告。过去一年,最高人民法院、最高人民检察院坚持守正创新、先立后破,有效解决了一些事关长远的重点难点问题,形成了一批重要制度性成果,以实际行动回应了人民群众对公平正义的热切期盼,为社会和谐稳定与国家长治久安提供了强有力的司法支撑,在推动经济社会高质量发展、守护人民群众美好生活、促进社会公平正义等方面发挥了不可替代的重要作用。

代表们在审议时一致表示,完全赞成关于修改代表法的决定草案、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

副团长蔡东、高广滨、贾晓东参加审议。全国人大常委会、最高人民法院、最高人民检察院有关同志到会听取意见。

吉林日报特派记者 黄鹭

努力讲好精彩吉林故事 持续凝聚人心激发干劲

黄强胡玉亭朱国贤看望慰问在京参加全国两会报道的新闻工作者

3月9日,省委书记、省人大常委会主任黄强,省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤到省直新闻单位全国两会报道团队驻地,看望慰问在北京参加全国两会报道的我省新闻工作者和前来采访我省代表委员的中央媒体记者。黄强强调,要不断改进创新新闻宣传工作,大力弘扬主旋律、传播正能量,努力讲好精彩吉林故事,持续凝聚人心、激发干劲。

今年全国两会,我省新闻宣传团队首次实现新闻中心常态化搭建,首次在前方设置对外传播专班,首次实现央地共同策划、合作联动,首次全面应用人工智能技术赋能。黄强、胡玉亭、朱国贤听

取我省全国两会新闻宣传工作介绍,走进吉林广播电视台“嗯呢”人工智能实验室、融媒体中心“虚实共生”演播区以及吉林日报、中国吉林网全媒体采访室,详细了解全国两会重点报道、新技术创新应用等情况,并与一线记者亲切交流。

黄强指出,每年全国两会报道工作都是“没有热身的冲刺”,各家新闻媒体竞争十分激烈。我省新闻工作者在这个“赛场”上拼搏实干,以工作的出色换来了吉林的出彩。对我省全国两会新闻报道取得的优异成绩给予肯定、提出表扬。

黄强强调,奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破,做好新闻

宣传工作至关重要。要生动宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,准确传递中央声音,讲“白话”不讲“官话”,创新生产方式,追求传播效果,确保入脑入心。要提振全省人民精气神,有的放矢、绵绵用力,积极为吉林重振雄风、再创佳绩鼓与呼,更好激发群众创造力和冲天干劲。要营造良好舆论环境,集中力量、深入挖掘吉林“新闻金矿”,采取多种方式宣传推介“大美吉林”,让更多人走进吉林、爱上吉林。

黄强强调,做好吉林新闻宣传工作,必须牢牢抓住三个着力点。一是坚持以人民为中心的工作导向。始终把群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为

衡量一切工作的标准,进一步改进文风,加强舆论监督,推出更多有思想、有温度、有品质的新闻作品。二是“快”“慢”配合。既要第一时间抓住新闻点、关键词,让人眼前一亮;也要精心做好深度报道、重磅评论,引人深思。三是劳逸结合。大家长时间处在忙碌状态,要合理安排工作和休息,摆脱“内卷式”竞争,真正做到一切为目的服务、质量高于一切。要把更多时间用来读书充电,不喝一桶水就端不出那碗汤,更好调整节奏,形成独特风格,保证宣传效果。

曹路高、高广滨参加活动。
吉林日报特派记者 黄鹭

为中国式现代化贡献法治力量

——从全国两会看法治中国建设新进展

>>A2-A3